

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 33, 25.08.17

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 32, 25.08.10

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_250810.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=73237>

Окно в Японию: подшивка за 2024 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2024.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Российская национальная библиотека

19 августа на площадке второго этажа Нового здания (Московский пр., 165, корп. 2) откроется выставка 'Когда мне плохо, я работаю... К 100-летию со дня рождения Аркадия Натановича Стругацкого'. Юбилей знаменитого писателя, сценариста и переводчика отмечается 28 августа.

Братья Аркадий Натанович (1925-1991) и Борис Натанович (1933-2012) Стругацкие занимают особое место в истории отечественной литературы. Созданные признанными классиками научной и социальной фантастики миры до сих пор завораживают читателя.

https://nlr.ru/nlr_visit/RA10156/Vystavka-k-100-letiyu-so-dnya-rozhdeniya-Arkadiya-Natanovicha-Strugatskogo

МОСКВА. С 22 по 31 августа 2025 года в музее-заповеднике 'Царицыно' в восьмой раз пройдет Фестиваль исторических садов, на котором ландшафтное искусство встречается с музыкой, заповедной природой, музейной повесткой, а в это году еще и с исследованиями, историей, философией.

22 августа, пятница, 18:30 — 'Достучаться до небес'

Пётр Главатских и ансамбль японских барабанов 'Мияби Тайко' создадут магический диалог между Востоком и Западом.

30 августа, суббота, 15:00 — 'Танцевальные ритмы Японии'

История японского танца — это история преодоления: когда-то женщинам запрещалось выходить на сцену, и лишь через школу изящных движений они смогли заявить о себе.

https://www.molnet.ru/mos/ru/news/o_879190

<https://russiajapansociety.ru/?p=73349#more-73349>

МОСКВА. Приглашаем Вас на презентацию трехтомника 'КИСТЬ, ПЕРО, КАЛАМ' (авторы А. Долин и Э. Хандюков), которая состоится 22.08 в Московском Доме национальностей (Старая Басманная, д. 4, с. 1.). Начало в 17.00

<https://russiajapansociety.ru/?p=73284>

ЕКАТЕРИНБУРГ. В Уральском филиале Государственного музея изобразительных искусств имени А.С. Пушкина в августе откроется экспозиция, посвященная утопии. Выставка 'Утопия, Аркадия и реальность' станет последней для музея, который в октябре завершит свою историю в Екатеринбурге. Выставка будет открыта с 23 августа по 5 октября (6+).

Сквозной темой выставки станет город и человек в нем. В экспозиции будут представлены работы художников из России и Японии — от фарфоровых скульптур до видеoarта из

коллекции музея. 'Одним из центральных объектов экспозиции станет инсталляция японской художницы Юмико Оно "Утопия"'.
<https://globalcity.info/news/11/08/2025/67879>
<https://russiajapansociety.ru/?p=73270#more-73270>

МОСКВА. Приглашаем на первый фестиваль Центра восточной литературы 23 августа / суббота, с 12:00 до 22:00! Вас ждет книжный маркет, презентации новых изданий, кинопоказы, мастер-классы и многие другие мероприятия! В их числе:

13:00 — Японская архитектура: философия микродомов, 12+

13:00 — Техника монохромной живописи суми-э, 12+

14:00 — Демонстрация Икэбана 'Смотрящие на Восток', 12+

19:00 — Показ фильма 'Какое-то японское слово', 16+

<https://www.rsl.ru/ru/events/afisha/cultural-actions/czvl-fest-25>

https://t.me/oriental_centre/916

МОСКВА. 28 августа дистрибьюторская компания 'Про:взгляд' выпускает в российский прокат психологический триллер 'Выход 8' Гэнки Кавамуры, снятый по мотивам японской игры-сенсации в форме головокружительного квеста. Российская зрительская премьера фильма состоится 23 августа в московском кинотеатре 'Каро Октябрь' в рамках проекта 'Каро.Арт'.

После показа состоится Q&A с режиссером Гэнки Кавамура и востоковедом Степаном Родиным.

<https://karofilm.ru/film/14768?date=2025-08-23>

<https://bg.ru/bg/weekend/weekend-news/28884-gate-8>

МОСКВА. Летние войны, Sama uozu 2009, Япония, 114 минут. Анимационный фильм Мамору Хосоды, в котором семейная история переплетается с захватывающим киберпротивостоянием в виртуальном мире.

Фильм 'Летние войны' в кинотеатрах Москвы, расписание показов:

<https://kudago.com/movie/letnie-vojnyi/>

СУРГУТ. В Сургуте (ХМАО) 24 августа устроят пилотный концерт с участием вокалоида — виртуального исполнителя, самым известным из которых стала японская артистка Хацунэ Мику. Мероприятие бесплатное, но требует оформления билета, сообщили организаторы концерта.

<https://dzen.ru/news/story/ffb03320-0e15-5194-b82b-e34733699d99>

ИРКУТСК. Призрак в доспехах, пт. 29, Киномакс, 19:00, 1 час 22 минуты, 16+, аниме, Япония. 2029 год. Благодаря значительным достижениям в кибернетике люди могут заменять свои конечности роботизированными частями. Майор Мотоко Кусанаги из 9-го отдела службы безопасности ведёт расследование, связанное с таинственным хакером, который называет себя Кукловод.

<http://www.irk.ru/afisha/cinema/20250829/65334/>

КРАСНОДАР. Парк 'Краснодар' анонсировал на 30 и 31 августа цикл дискуссий об искусстве Японии. Они состоятся в Домике медитаций в Японском саду.

Расписание дискуссий:

30 августа в 11:00 — 'Любование августовской луной: ранняя осень в японском искусстве'.

30 августа в 15:00 — 'Эстетические категории и принципы: от минимализма до избыточности'.

30 августа в 18:00 — 'Японский дом как отражение жизни японцев'.

31 августа в 11:00 — 'Идеалы японской красоты сквозь призму времен и традиций'.

31 августа в 15:00 — 'Японская живопись: национальные сокровища Японии'.

31 августа в 18:00 — 'Приемы, используемые в японском искусстве'.

Встречи проведет член Ассоциации Искусствоведов России, автор курсов по искусству и культуре Японии, куратор выставочных проектов Наталья Бакина.

<https://www.yuga.ru/news/478856-v-yaponskom-sadu-krasnodara-projdet-diskussii-o-zhivopisii-estetike-interere-i-tradiciyakh-iskusstva-strany-voskhodyashhego/>
<https://russiajapansociety.ru/?p=73346>

МОСКВА. С 4 по 7 сентября 2025 года в Москве, в Арт Пространстве 'Коробка' (ТЦ 'Ривьера', Москва, ул. Автозаводская, 18), пройдет масштабная выставка бонсай, где свои работы представят ведущие мастера и коллекционеры России!

Что вас ждёт? Уникальные коллекции от Андрея Дарусенкова, Игоря Ислентьева, Юрия Блаженкина и других мастеров. 20+ участников – любителей и профессионалов, демонстрирующих лучшие бонсай. Лекции и мастер-классы по уходу, формированию и философии бонсай. Розыгрыши книг, керамики и других ценных призов!

Программа мероприятий и много другой информации:

<https://russiajapansociety.ru/?p=73359>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. С 6 сентября по 5 октября мы приглашаем вас в мир Хаяо Миядзаки — живой легенды и одного из крупнейших режиссёров в истории анимации. Его фильмы цитируют, пересматривают, ими вдохновляются художники по всему миру. Для одних это тихая гавань, для других — окно в мир воображения. К 40-летию студии Ghibli на большом экране — 11 ключевых работ мастера.

<https://artpokaz.com/miyazaki>

УТРАТЫ • R.I.P.

Известный японский мастер чайной церемонии Сэн Гэнсицу, внесший значительный вклад в развитие культуры чайной церемонии в Японии и за рубежом, скончался в четверг в возрасте 102 лет.

Сэн родился в Киото и был старшим сыном 14-го главы школы чайной церемонии Урасэнкэ. Он возглавлял ее почти 40 лет, с 1964 по 2002 год. Урасэнкэ — одна из крупнейших школ чайной церемонии в Японии. Сэн также был известен своими усилиями по продвижению культуры чайной церемонии за рубежом. Он преподавал чайную церемонию в зарубежных университетах. Во время Второй мировой войны Сэн служил в подразделении ныне не существующей Императорской армии Японии, которое участвовало в атаках смертников. Основываясь на этом опыте, Сэн проводил чайные церемонии по всему миру до конца своей жизни, даже после того, как ему исполнилось 100 лет, в надежде использовать эту практику как средство содействия миру во всем мире.

По данным школы Урасэнкэ, Сэн умер в четверг после борьбы с заболеванием.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250814_15/

<https://russiajapansociety.ru/?p=73368>

<https://t.me/japansempai/1316>

Путь Чая - Душа Японии. 茶道は日本の心 Лекция Великого мастера чайной церемонии Сэн Гэнсицу Хоунсай Дайсосё XV. Москва

Часть 1: <https://youtu.be/e8AMGfgu0Iw?si=CuXBffHMzXGqVyKc>

Часть 2: <https://youtu.be/jyquai0iDpQ?si=Nn6TfFIQRceIfCzo>

<https://yasko.livejournal.com/1613470.html>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

О подвигах советских солдат, об операциях, проведённых на Дальнем Востоке силами Забайкальского, 1-го и 2-го Дальневосточных фронтов, а также Амурской военной флотилии и Тихоокеанского флота рассказывается в книге 'Последние залпы Второй мировой' (12+), которая была подготовлена Государственным архивом Хабаровского края

к 80-летию окончания Второй мировой войны, пока ее тираж составляет триста экземпляров. На презентации книги в городском дворце культуры побывал корреспондент ИА AmurMedia.

<https://amurmedia.ru/news/2187705/>

Иногда хочется сбежать от тревожных новостей, переполненного дня, внутреннего шума. Эти книги — тихое, но надёжное укрытие. В них нет громких событий и резких поворотов, но есть кое-что важное: люди, которые учатся быть собой и находят смысл в повседневности. Все истории написаны авторами из Японии и Кореи.

‘Какао по четвергам’. Автор: Митико Аояма

‘Что я узнала в книжном „Кобаяси“’. Автор: Тэцую Каваками

‘Девушка из книжного’. Автор: Кэй Аоно

‘Вы найдёте это в библиотеке’. Автор: Митико Аояма

‘Дни в книжном Морисаки’. Автор: Сатоси Ягисава

‘Тайны кофейни в Киото’. Автор: Такума Окадзаки

<https://burninghut.ru/aziatskaya-literatura/>

ИСТОРИЯ • 歴史

Редкие артефакты впервые обнаружены в знаменитой императорской гробнице в Японии. Представители города Сакаи и музея университета Кокугакуин объявили, что найденные предметы — позолоченный небольшой нож (тосу) и фрагменты позолоченных доспехов — происходят из Дайсэн-Кофуна, огромного кургана в форме замочной скважины в Осаке, который традиционно приписывается императору Нинтоку (правил в начале-середине V века).

<https://planet-today.ru/novosti/nauka/item/185135-redkie-artefakty-vpervye-obnaruzheny-v-znamenitoj-imperatorskoj-grobnitse-v-yaponii>

100 лет назад закончилась оккупация Северного Сахалина Японией

...Так получилось, но нынешний юбилей разгрома Японии совпал с другим, менее известным юбилеем – ровно 100 лет назад, в мае 1925 года, под давлением советского правительства японские войска оставили Северный Сахалин, который они незаконно оккупировали с 1920 года. И очень жаль, что эта 100-летняя дата как-то незаметно прошла мимо внимания нашей исторической общественности...

<https://pravda-nn.ru/articles/100-let-nazad-zakonchilas-okkupatsiya-severnogo-sahalina-yaponiej/>

В конце 1937 года императорская армия Японии захватила город Нанкин и за шесть недель убила более 300 тысяч мирных жителей и китайских солдат. Это событие вспоминается как самая тёмная страница в истории японо-китайской войны.

<https://zamin.uz/ru/mir/157203-nezajivshaya-rana-mejdu-kitaem-i-yaponiej.html>

На южной оконечности острова Сахалин, на скале Сивучья, возвышается маяк ‘Анива’ — одно из самых загадочных сооружений Дальнего Востока. Построенный в 1939 году по проекту японского архитектора Миуры Синобу, он стал важным навигационным ориентиром в опасных водах пролива Лаперуза. Высота башни — 31 метр, а огонь маяка был виден на расстоянии до 17,5 морских миль.

<https://hi-news.ru/eto-interesno/zabroshennyj-atomnyj-mayak-aniva-na-saxaline-pochemu-syuda-edut-turisty-i-cto-s-nim-budet-dalshe.html>

Лично и секретно от премьеры И.В. Сталина президенту Г. Трумэну

Ваше послание с ‘Общим приказом № 1’ получил. В основном не возражаю против содержания приказа. При этом имеется в виду, что Ляодунский полуостров является составной частью Маньчжурии.

Однако предлагаю внести в `Общий приказ № 1` следующие поправки:

1. Включить в район сдачи японских вооруженных сил советским войскам все Курильские острова, которые согласно решению трех держав в Крыму должны перейти во владение Советского Союза.
2. Включить в район сдачи японских вооруженных сил советским войскам северную половину острова Хоккайдо, примыкающего на севере к проливу Лаперуза, находящемуся между Карафуто и Хоккайдо.

<https://statehistory.ru/2797/Perepiska-Stalina-i-Trumena-po-povodu-sudby-ostrova-KHokkaydo/>

15 августа 1945 года Япония официально объявила, что складывает оружие, сдается и принимает выдвинутые союзниками условия. Именно в тот день в эфир была запущена запись соответствующей речи японского императора Хирохито, чему отчаянно стремилась помешать группа офицеров, жаждавших продолжения войны и коллективного общенационального самоубийства. Они попытались устроить переворот, но он не удался, пластинки с речью монарха отыскать не удалось.

https://t.me/golovnin_tokyo/3754

Как выяснила NHK, около 20% памятников и объектов в Японии, служивших историческим наследием Второй мировой войны, были утрачены за последние тридцать лет.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250810_10/

<https://russiajapansociety.ru/?p=73256#more-73256>

Для Китая торжество – для Японии печаль. В Пекине и Токио отмечают 80-летие окончания войны

https://www.ng.ru/world/2025-08-14/6_9316_china.html

РОССИЯ И ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Москва считает, что деградация российско-японских отношений произошла исключительно по вине Токио. Об этом заявил заместитель министра иностранных дел РФ Михаил Галузин.

<https://www.vesti.ru/article/4639713>

16 августа 2025 года состоялось открытие 36-й Российско-японской студенческой конференции (JRSC) в Токио.

<https://t.me/japanclubmgimo/1337>

Новосибирск. Большой, зелёный и загадочный — такие ассоциации приходят в голову, когда попадаешь в одно из самых интересных мест Академгородка — Парк Бонсай Центрального сибирского ботанического сада СО РАН.

<https://nsknews.info/materials/park-bonsay-progulka-po-skazochnomu-lesu-v-botsadu-akademgorodka/>

<https://csbg-nsk.ru/price-schedule>

<https://russiajapansociety.ru/?p=73362>

Школьники из Чувашии получили серебро на международной выставке изобретателей в Японии.

<https://pgn21.ru/news/103717>

Нижний Новгород. Успели побродить по кварталу `Красный просвещенец` в поисках нижегородской Японии, где обнаружили театр в театре (японский уличный камисибай внутри спектакля-прогулки Никиты Васильева). Аригато!

<https://www.sobaka.ru/nn/entertainment/theatre/203250>

На фестивале `Октакон` в Туле собрались любители анимэ, комиксов, видеоигр и рестлинга

За два дня на первом в оружейной столице масштабном фестивале гик-культуры выступили косплееры, авторы комиксов и актеры дубляжа.

<https://1tulatv.ru/novosti/236146-na-festivale-oktakon-v-tule-sobralis-lyubiteli-anime-komiksov-videoigr-i-restlinga/>

Отаку — сленговое слово, которое подростки используют в разговорах и мемах. Оно пришло из японской культуры, а в России особенно распространено в среде фанатов аниме. Что именно значит 'отаку', кого и почему так называют, кто использует сленговое слово и в каком ключе, а также где его можно применить, разобралась 'Лента.ру'.

<https://lenta.ru/articles/2025/08/14/kto-takoy-otaku/>

Задача: расширить их линейку и ввести новый напиток.

В данный момент большая часть потребителей газированных напитков интересуются компьютерными играми и аниме. По данным google trends среднегодовой прирост популярности аниме составляет 8–9%, но полки крупных ретейлеров не предлагают этой аудитории ничего, кроме стандартных лимонадов и энергетиков...

<https://vc.ru/marketing/2157702-geekenergy-marketing-strategiya-zapuska-napitkov-dlya-geymerov>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Император Японии Нарухито на церемонии памяти жертв Второй мировой войны, в 80-ю годовщину объявления Хирохито о ее завершении, выразил глубокое раскаяние.

— Долгое время после войны мы думаем о годах и месяцах мира, но, оглядываясь назад, с глубоким раскаянием искренне желаю, чтобы ужасы войны больше не повторились, и вместе со всем народом выражаю скорбь в отношении всех, кто погиб во время войны и в огне войны, и молюсь за мир во всем мире и еще большее развитие нашей страны, — заявил Нарухито во время церемонии, трансляция которой велась на телеканале NHK.

<https://vm.ru/news/1253344-imperator-yaponii-zayavil-o-glubokom-raskayanii-za-vtoruyu-mirovuyu-voynu>

Премьер-министр Японии Сигэру Исиба заявил президенту США Дональду Трампу, что Токио готов закупить у Соединённых Штатов большие транспортные самолёты.

https://dzen.ru/a/Z7_gLDFJlg1AZH7v

Истребители F-35B ВМС Японии будут базироваться на корабле, названном в честь атаковавшего американский флот в Пёрл-Харборе авианосца.

<https://topwar.ru/269551-u-japonii-snova-budut-avianoscy-japonija-poluchila-svoj-pervyj-istrebitel-f-35.html>

Исламабад, 13 августа /Синьхуа/ -- Симпозиум, посвященный 80-й годовщине Победы в Войне сопротивления китайского народа японским захватчикам и Всемирной антифашистской войне, прошел в столице Пакистана в понедельник.

<https://russian.news.cn/20250813/831bc85ea73748b1b5523e3ef2109a44/c.html>

Пекин, 14 августа /Синьхуа/ -- В четверг в Пекине открылась выставка, направленная на прославление вклада хуацяо /китайцев, проживающих за рубежом/ в приближение победы в Войне сопротивления китайского народа японским захватчикам и Мировой антифашистской войне.

<https://russian.news.cn/20250814/e756bb3e20a64ab498a34d6b4c6179e6/c.html>

Второклассница из Караганды Томирис Дуйсенбай завоевала Гран-при на Международном фестивале детского творчества Mitsubishi Asian children's enniki festa, передает BAQ.KZ. В нём приняли участие дети из 24 стран мира. Награждение прошла в городе Осака (Япония).

https://rus.baq.kz/risunok-vosmiletney-kazahstanki-priznali-luchshim-na-festivale-v-yaponii_300020108/

Барская крепость (итал. Forte di Bard, фр. Fort de Bard). Выставка 'Герои. Эволюция мифа. От древней к современной Японии' открылась в Форте ди Бард. Она продлится до 30 ноября и посвящена образу героя в японской культуре, от древних произведений до современных супергероев. На выставке представлено 86 работ, включая иллюстрации, гобелены и гравюры.

<https://montenapodaily.com/ru/2025/08/13/al-forte-di-bard-una-mostra-dedicata-alla-cultura-giapponese/>

На международной выставке EXPO в Осаке японские поклонники казахстанского певца Димаша Кудайбергена тепло встретили делегацию из Казахстана

<https://ulysmmedia.kz/news/57063-kak-iaponets-stal-fanatom-dimasha-izuchaet-kazakhskii-kulturu-i-traditsii/>

В мае 2025 года в городе Яидзу, расположенном в префектуре Сидзуока (Япония), состоялся конкурс рисунков на тему 'О Монголии' для учащихся средних школ. Десять победителей этого конкурса получили возможность отправиться в путешествие по Монголии, которое прошло с 4 по 9 августа 2025 года. Школьники из Яидзу активно участвовали в этом первом творческом соревновании.

<https://montsame.mn/ru/read/375856>

Душанбе. В Центре предвыездной ориентации и реинтеграции мигрантов 8 августа прошло торжественное открытие интенсивных занятий по японскому языку. Курс проводится в рамках меморандума о сотрудничестве в сфере трудовой миграции, подписанного между Кыргызстаном и Японией.

https://www.vb.kg/doc/449221_v_kyrgyzstane_startoval_intensivnyy_kyrs_iaponskogo_iazyka_dlia_migrantov.html

Япония призвала Южную Корею снять запрет на импорт японских морепродуктов.

<https://www.atomic-energy.ru/news/2025/08/13/158442>

Японская компания приглашает таджикских мигрантов на работу. Какова зарплата и требования к соискателям?

<https://asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20250813/yaponskaya-kompaniya-priqlashaet-tadzhikskih-migrantov-na-rabotu-kakova-zarplata-i-trebovaniya-k-soiskatelyam>

Министерство финансов заявило, что вьетнамско-японские отношения являются типичным примером успешного двустороннего сотрудничества Вьетнама с партнёрами. К концу июля этого года Япония имела более 5000 действующих проектов с общим зарегистрированным инвестиционным капиталом в 79 миллиардов долларов США.

<https://www.vietnam.vn/ru/thu-tuong-pham-minh-chinh-chu-tri-toa-dam-voi-doanh-nghip-nhat-ban>

Япония конфисковала рекордно большое количество сушеной конопли из Вьетнама - Общество 'Россия-Япония'

<https://russiajapansociety.ru/?p=73356#more-73356>

Технологии против низких цен: как Япония борется за рынок кондиционеров.

<https://t.me/TradeReprOfRussiaInJapan/1669>

В ЯПОНИИ ● 日本では...

От Трампа до Токио: правый популизм набирает силу в Японии
Sanseitō стала одним из главных победителей на выборах, получив 14 мест в 248-местной Палате советников, доведя общее число своих депутатов до 15. Хотя это и не много, этого достаточно, чтобы встревожить традиционных японских консерваторов
<https://forbes.kz/articles/ot-trampa-do-tokio-pravyi-populizm-nabiraet-silu-v-yaponii-b712ed>

Рис нового урожая уже появился на полках магазинов в Японии, но цены на него остаются на необычайно высоком уровне.
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250813_02/
<https://russiajapansociety.ru/?p=73300#more-73300>

Новый сервис для путешественников. Из-за роста цен на жильё и популярности гибкого формата путешествий сеть круглосуточных магазинов Lawson запускает платные места для ночлега в автомобилях. Услуга доступна с 14 июля 2025 года на парковках нескольких магазинов сети.
<https://t.me/japanistsdiary/1614>

Неожиданный вечер на Всемирной выставке в Осаке превратился для тысяч людей в ночёвку прямо на территории мероприятия. Причиной стала крупная транспортная проблема — сбой в электроснабжении, из-за которого остановилось единственное метро, ведущее к месту проведения ЭКСПО 2025.
<https://www.newsinfo.ru/news/osaka-expo-blackout/911690/>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Япония — высокотехнологичная страна, но их сайты кажутся устаревшими. Разбираемся в причинах этого феномена.
<https://tproger.ru/articles/pochemu-yaponskie-sajty-takie-strannye>

Современная Япония – это не только города с небоскребами, освещенными неоновым светом, наполненные разумными роботами. Есть и другая сторона Страны восходящего солнца.
<https://1prof.by/news/v-mire/yaponiya-kogda-to-byla-tehnologicheskim-gigantom-pochemu-tam-do-sih-por-ispolzuyut-faksy-i-chernilnye-shtampy/>

КИМОНО • 着物

Пробразом полосатого орнамента в Японии можно считать эффект многослойности касанэиромэ - сочетание тонких слоёв разноцветных одеяний придворной аристократии эпохи Хэйан...

Из Китая привозили много разных тканей, которые были редкими и высоко ценились. Хранили даже самые маленькие кусочки/остатки этих тканей и даже появилась мода на их коллекционирование. Они получили общее название 'мэйбуцугирэ' - 'знаменитые лоскутки'...

Следующая полосатая волна нахлынула благодаря торговле с Ост-Индской компанией в эпоху Момояма, т.е. в 16 в...

https://t.me/krasota_kimono/340

https://t.me/krasota_kimono/341

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Каждый, кто хотя бы немного знаком с японской живописью, не мог не обратить внимания на то, что очень многие картины исполнены на ширмах. Ширмы с росписью встречаются и

в других странах дальневосточного региона. Но, пожалуй, лишь в Японии такая форма живописи получила широкое распространение и заняла важное место в истории изобразительного искусства.

<https://arx.novosibdom.ru/node/1435>

Кацусика Хокусай — легенда японского искусства, один из ведущих представителей направления укиё-э. Его творчество оказало колоссальное влияние на импрессионизм, постимпрессионизм и ар-нуво. Сегодня предлагаем поговорить об этом интереснейшем художнике, который умел переводить философские рассуждения на выразительный и ёмкий язык гравюры.

<https://kudago.com/all/news/katsusika-hokusaj/>

АВА ОДОРИ • 阿波踊り

Фестиваль танца Ава Одори привлекает многочисленных посетителей.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250810_11/

<https://russiajapansociety.ru/?p=73242#more-73242>

Япония: танец 'со-одори' на традиционном фестивале Ава Одори на Сикоку

<https://youtu.be/1HrQmpz13Dk?si=mw4JSQ7iU-rt07Bm>

Некоторые доказательства существования Ава-одори можно получить из указов, выпущенных администрацией Токусима. Указ 1671 года:

1. Бон-одори можно праздновать (танцевать) лишь три дня. 2. Самураям запрещено посещать публичные празднования. Они могут танцевать на личных участках с закрытыми воротами. Запрещены споры и недостойное поведение. 3. Танцы на бон-одори запрещены на территории всех храмов.

Ха: ра эраияття раз Ёи аи ёи аи / На танцующих глупцов смотрят глупцы; так как все они глупцы, Давайте танцевать!

<https://ru.wikipedia.org/wiki/Ава-одори>

Танцоры фестиваля Ава-одори, традиционно проводящегося во время празднования Обона (с 12 по 15 августа), сохраняют образ, несмотря ни на что. Даже столкнувшись с эскалатором!

https://t.me/Japan_paradoks/7654

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Как 'Принцесса Мононоке' поднимает проблемы экологии, дискриминации и ненависти.

14 августа к 40-летию студии Ghibli в российский прокат вышел фильм Хаяо Миядзаки 'Принцесса Мононоке'. Фильм о проклятом юном принце Аситаке, решившем пойти навстречу своей судьбе, вышел в 1997 году, но за 28 лет он совершенно не утратил своей силы.

<https://rtvi.com/lifestyle/kak-princzessa-mononoke-podnimaet-problemy-ekologii-diskriminaczii-i-nenavisti/>

Свежая новость для всех поклонников аниме: новый фильм ChaO студии 4°C Ясухирос Аоки триумфально шествует по планете! Прямо на премьере в Японии было объявлено, что эту безумную романтическую комедию увидят зрители в 16 странах. Какие именно страны попадут в этот список счастливых, пока держится в секрете, но интрига уже закручена.

<https://kanobu.ru/news/anime-cha0-budet-pokazano-v-16-stranah-504301/>

Когда анимешники выйдут из моды? История, прогнозы и немного апокалипсиса

<https://dtf.ru/id386611/3958599-kogda-animeshniky-vyydut-iz-mody>

ГДЕ Я? • ここはどこ？

В отличие от столичного Токио, который 100 лет назад был практически полностью уничтожен землетрясением, а во Вторую мировую подвергнут ковровой бомбардировке американских ВВС, в городе Канадзава, что в центре Японии, много исторических зданий. В том числе отлично сохранившийся средневековый замок и милейший 'самурайский квартал' – на самом деле не очень большой, всего в несколько улиц, зато насквозь аутентичный.

https://www.ng.ru/style/2025-08-14/8_9316_style.html

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 生活

Во многих японских компаниях ключевые решения часто принимаются по системе ринги сэйдо — уникальной методике коллективного обсуждения, ставшей отличительной чертой местной деловой культуры. Подобная инициатива может исходить от любого сотрудника: её автор оформляет документ рингисё, который проходит через все подразделения, чьи интересы затрагивает вопрос. На каждом этапе вносятся замечания и согласования, а финальное утверждение руководителя носит, по сути, формальный характер.

<https://t.me/TradeReprOfRussiaInJapan/1672>

В Японии набирает популярность услуга по посещению могил на буддийский праздник Бон.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250813_RS16/

<https://russiajapansociety.ru/?p=73339>

В половине частных университетов Японии третий год подряд отмечается недобор абитуриентов

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250811_02/

<https://russiajapansociety.ru/?p=73259>

ОБРАЗ МЫСЛИ • 考え方

По случаю недавнего Яма-но-хи (山の日) напишу о японском 登山マナー (とざんマナー) — этикете горных походов. Это основные правила поведения в горах, рекомендуемые альпинистскими и походными ассоциациями:

https://t.me/yumecenter_channel/2200

Туристке из США сделали замечание за употребление мороженого на улице в Токио. Эксперт по этикету объяснила, почему это считается невежливым в Японии

https://realnoevremya.ru/news/349976-turistku-iz-ssha-predupredili-za-upotreblenie-morozhenogo-na-ulice-v-tokio#from_desktop

Все знают, что любовные отели очень популярны в Японии. Но не все знают, что во многих отелях существует неожиданное правило: номер нельзя покидать до конца срока аренды.

<https://dzen.ru/a/aJ5HoUllalNnS5d2>

В Японии существует негласное правило, касающееся использования парфюмерии. Резкие и шлейфовые ароматы считаются проявлением неуважения к окружающим, так как они могут вызывать дискомфорт.

<https://irkutsk.news/novosti-rossii/5792>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Делюсь своей находкой – чудесный сайт с огромным количеством бесплатных детских кроссвордов! 🌸 Кроссворды – это замечательный материал для того, чтобы вспомнить лексику, расширить словарный запас и углубить свои знания о японской культуре в целом.
https://t.me/itazura_jp/609
<https://www.moneytimes.ru/news/japonija-turizm-otzyv-zanaveski/87576/>

Сегодня мы поговорим о языке жестов, по-японски 手話 / しゅわ. В Японии существует два языка жестов:
https://t.me/yumecenter_channel/2205

ЯПОНСКАЯ ЕДА • 日本料理

В Японии крышечки йогуртов не нужно облизывать, потому что к ним ничего не липнет.
https://t.me/Japan_paradoks/7747

Сегодня норен — не просто декор, а часть японской идентичности, которую бережно сохраняют. Многие туристы включают ужин в уличной кафешке под этими занавесками в свой список `must do` в Японии. И неудивительно: это ощущение аутентичности, прикосновение к многовековой культуре, которое не заменят ни небоскрёбы Токио, ни модные рестораны Киото.
<https://www.moneytimes.ru/news/japonija-turizm-otzyv-zanaveski/87576/>

Восточноазиатский рынок джина на подъеме благодаря сочетанию культурных традиций и перфекционизма местных мастеров. Так, компания Suntory (18+) ...
<https://wineretail.info/vinotorgovlya/trend-1-novaya-geografiya-dzhina-analiz-regionalnyix-ryinkov-2025-08-11.html>

РАЗНОЕ • 等

Похоже, что читательский интерес к бояр аниме, литрпг и академкам начинает ослабевать, и писательская братия нет-нет, да и поглядывает в сторону азиатчины. Но как написать качественный текст о Японии, не наплотив при этом раскидистой клюквы? Только лишь смотря аниме сделать этого не получится.
<https://dzen.ru/a/ZrtSmiFl1GOZrTwP>

Дневник япониста. Инструкция, как сделать различные фигуры и животных из сосисок.
<https://t.me/japanistsdiary/1667>

Пушистый робот-питомец Moflin стал хитом в Японии
<https://habr.com/ru/news/936534/>

#####

Внимание! Перед рассылкой мы проверяем все приведенные ссылки. Все они работают! Обратите внимание на то, что некоторые браузеры пытаются автоматически `исправить` ссылки типа http на ссылки типа https. Просьба это учитывать. Если что-то кое-где у вас порой не открывается – напишите нам, постараемся прислать искомое в текстовом формате. Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку `Окно в Японию`. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово `Отписываюсь`. Материалы каждого выпуска данной рассылки размещаются на сайте `Окно в Японию` (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества `Россия-Япония` (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>). Подшивки рассылки за 2007-2024 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>